

EL PERIÓDICO PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

AÑO VI — NUM. 1.439

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pagos por adelantado

Bande no tenemos correspondencia y continúa el mes

Alicante: Viernes 11 Febrero 1916

UNA CARTA

Alicante 11 de Febrero de 1916.

Sr. D. José García García.

Estimado amigo: El ser usted director de EL PERIÓDICO PARA TODOS, y a la vez conservador militante, ha hecho creer a muchos, que la campaña emprendida por su periódico contra determinadas personalidades del partido liberal alicantino, están si no dirigidas, inspiradas por mí. Como ésto es absolutamente inexacto y a usted más que a nadie le consta, me interesa hacer público lo siguiente:

«Primero»: Que el partido conservador de Alicante es completamente ajeno a la campaña aludida y

«Segundo»: Que ningun periodista que sea político, debe obrar por su propia cuenta al ocuparse de personas y cosas políticas, sin someterse previamente a las orientaciones y a la disciplina de su partido.

Rogándole la publicación de esta carta queda de V. afmo. s. s. q. e. s. m.

MANUEL FÉREZ MIRETE

Mañana comentaremos debidamente esta carta, pudiendo adelantar por hoy, que nuestra publicación no se ha sometido jamás, ni se somete ahora ni nunca, a disciplina de partidos ni a imposiciones de nadie.

El coronel de Taxdir

Nuestro respetable amigo y paisano el bizarro coronel del Regimiento de Caballería de Taxdir, de guarnición en Melilla, D. Miguel de Elizcin ha dirigido una cariñosa carta a las madres de los reclutas incorporados recientemente al citado Cuerpo, la cual nos complacemos en reproducir a continuación.

Dice así:

«El coronel de los cazadores de Taxdir.

Melilla 1 de Febrero de 1916.

Sra. D.ª

Ya tenemos a su hijo con nosotros. Nueva familia le rodea, que lo guiará por el camino del bien; que le enseñará a servir a la Patria en la santa institución del Ejército, donde no anida en el egoísmo, la envidia, ni bastardía alguna.

Las lágrimas que pudo costar su despedida, deben trocarse en gozo y satisfacción.

Con alegres músicas le hemos recibido y con paternal solicitud se le cuida, se le alimenta y se le instruye.

Nuevos horizontes han de abrirse a su vista y grandes enseñanzas que han de servir a su porvenir.

Cuando ya cumplido su compromiso con nuestra Patria regrese al hogar que lo vio partir, podrá decir con justo orgullo que ha servido a España en el sitio de mayor peligro; que en los caminos que ha cruzado, en las tierras que ha dominado y en los horizontes que ha descubierto; está la futura y gloriosa historia de nuestra Nación.

¡Feliz él, que ha de compartir con nosotros la honra de ganar terrenos para nuestra querida Madre Española! No tenga reparo de escribirme siempre que necesite algo para su hijo que desde que viste el uniforme de mi brillante Regimiento, lo considero como cosa propia y por él he de velar constantemente.

El coronel, Miguel de Elizcin. Gentil hombre de Cámara, de S. M. el Rey.»

Don Carlos Lozano

Continúa enfermo guardando cama desde hace varios días, nuestro querido compañero y jefe de Redacción D. Carlos Lozano.

De todas veras deseamos su pronto y total restablecimiento.

TEATRO PRINCIPAL

Acontecimiento artístico

Definitivamente tendrá efecto la función teatral que prepara la Asociación de la Prensa, el miércoles próximo 16 del corriente mes.

Una de las obras que se pondrá en escena será «La Verbena de la Paloma», desempeñada por las mismas personas que con éxito tan brillante trabajaron en la función organizada por los exploradores alicantinos. Estos también nos prestan su valioso concurso y a ruegos de toda la prensa asociada, aparte otros trabajos, cantarán su patriótico y emocionante himno.

Josefa Araeil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

En la «Verbena» saldrán más de veinte coristas, digo, más de veinte ángeles, que lucirán sus mantones de Manila con las gracias y donaires propios de nuestras paisanas, hermosas y elegantes de verdad.

Nuestro distinguido amigo el caballero Gobernador civil D. Francisco De Federico, que por su moralidad y fino trato se ha captado las simpatías de todas las clases sociales, ofreció ayer al Presidente de la Asociación D. Florentino de Elizcin todo su apoyo para contribuir a la mayor brillantez de la velada que seguramente dejará gratísimos recuerdos.

El simpático Director de la compañía de zarzuela que con aplauso de nuestro público, trabaja en el Cine-Sport, también nos prestará su valioso y desinteresado concurso, lo mismo que la empresa de dicho teatro.

Al señor Alberich y a dicha empresa de la que forma parte el acreditado comerciante señor Dagnino, enviámosle en nombre de nuestros compañeros y en el propio el reconocimiento más sincero, por sus desinteresados ofrecimientos, reconocimiento que hacemos extensivo al respetable maestro D. Juan Latorre que empujará su incomparable batuta en «La Verbena de la Paloma» y en las demás zarzuelas que mañana anunciaremos.

¡Qué casualidad!

Copiamos de nuestro apreciable colega «El Luchador»:

«Reproduce «El Día» una entrevista que publica «La Esfera» refiriéndose al Sr. Francos Rodríguez, y casualmente en la reproducción se salta el detalle de que Francos fué concejal republicano.

Nosotros esperábamos tal reproducción para explicar que siendo republicano, D. José traicionó a sus correligionarios, y hasta si no estamos

mal informados, el concejal Niembro le estampó un tintero en la cabeza al aperebirse de la hazaña.

Pero como «El Día» se come el detalle, nos ahorra el trabajo de entrar en pormenores.»

La «Escuela Moderna»

que dirige D. Baldomero López Arias se ha trasladado a la Calle Bazán número 30 piso 1.º

Instituto Meteorológico

OBSERVACIONES DE HOY

Barometro a 0.º 765.7.
Termometro. seco 8.6.
Humedad relativa 59.
Viento NO. fresco.
Atmósfera cargada.
Estado del mar rizada.
Temperatura máxima al sol en el vacío 52.2.
Id. id. id. en el aire 30.0.
Id. id. del aire a la sombra 19.6.
Id. id. a 10 cm. del suelo 6.0.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas crónicas. Examinado interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examinado interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Arza.

Consulta: De 11 á 1 y de 5 á 8.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha. Alicante.

Lechería de Durá

Se expone leche pura, a 40 céntimos litro, y a 50 céntimos á domicilio.
San Nicolás 14.

Gran almacén de muebles

DE BERNARDO CARRATALA

Muebles de todas clases y estilos. Mobiliarios de Arte.—Castaños 20 Alicante.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

LA GUERRA EN EL MAR

Una nota de la Agencia Stefani dice que la marina austriaca ha intensificado en las últimas 24 horas los estériles intentos contra nuestras fuerzas navales del Adriático inferior.

Un contratorpedero nuestro que escoltaba a un crucero aliado vió un aeroplano del tipo Husard, enemigo, que lo persiguió, avanzando hasta ponerse bajo los fuertes de Cattarro.

Estos abrieron un intenso fuego, estéril, de artillería.

El mismo día un crucero aliado dió caza a un cañonero y cuatro torpederos enemigos obligándoles a retirarse.

Ante Durazzo descubrió e hizo fracasar un intento de ataque de un sumergible, burlando un torpedo que le lanzó éste.

Otro sumergible enemigo atacó cerca del lago Daghi a dos torpederos nuestros, contestando lanzando varias bombas y librándose de los torpedos que lanzó el enemigo.

SIETE BOMBAS SOBRE KENT

Londres.—Un telegrama oficial dice que ayer tarde dos hidroplanos alemanes arrojaron siete bombas en la región costera del condado de Kent.

Resultaron heridos un niño y dos mujeres.

Los daños materiales son insignificantes; pues se redujeron a la rotura de algunos cristales.

En la Casa del Pueblo

El miércoles como estaba anunciado desarrolló el catedrático D. José Verdes Montenegro, su anunciada conferencia sobre «Las formas del Gobierno y la Soberanía política».

Dice se puede definir como Gobierno a la manera como en sociedad se establece el orden y la unidad de acción, manera o forma que se cimenta en la opinión pública y en las costumbres.

Expresa como en las sociedades primitivas el ceremonial del trato de gentes, saludos, cortesías, etcétera, etcétera, constituyen una forma de Gobierno.

Da a entender que las actitudes del cuerpo humano corresponden a modos de sentir del individuo, a maneras de gobernarse.

Cuenta la primitiva formación de los Estados, las luchas que sostuvieron para llegar a su constitución y como necesitando una cabeza de ac-

ción en las batallas nombraron su César, Presidente y Rey.

Llega la paz y al consolidarse estos estados y basado en la creencia de que los hijos heredan las cualidades de los padres, estos son sus continuadores en el mando.

Y al complicarse la vida social el jefe del Estado necesita que le ayuden en su misión, y nacen los ministros, servidores del Rey, que al principio eran sus parientes, luego sus amigos.

Pero llegó un momento de descontento y las violencias populares introducen un cambio en la forma de Gobierno, que puede ser una República.

Explica como las diferencias entre República y Monarquía no son más que aparentes, puesto que siempre tienen como fundamento las aspiraciones de la mayoría de los individuos de un Estado, que no varían aunque varíe la forma exterior del Régimen.

Cita los ejemplos de las antiguas repúblicas de Roma y Grecia con su enorme esclavitud.

Partiendo de que el poder, es la representación del pueblo, cita la división de Aristóteles en monárquico, aristocrático en el sentido de gobierno de los mejores y republicano.

Dice que el monárquico se convierte en una tiranía cuando no es el reflejo de la opinión, el aristocrático en oligarquía o cacicato ejercido por varios y el republicano en demagogía.

Después de otras consideraciones, analiza los regímenes, en su división de presidencial y parlamentario.

Cita como ejemplo de presidencial el de los Estados Unidos y como parlamentarios Inglaterra, Francia y España.

Dice que en Inglaterra salen los ministros del Parlamento cuando no cuentan con mayoría. Y que en España es aparentemente igual, aunque no hay que olvidar que aquí es el Ministerio quien se encarga de hacer Cámara con sus elecciones.

Explica como soberanía y poder son términos equivalentes, y que la soberanía procede del poder físico y mental de un partido.

Dice que las cosas no varían mientras no varíe la estructura física y mental de las masas. Ejemplo de ello el sufragio universal de hoy y el antes restringido.

Termina recomendando el respeto

a todas las ideas, la tolerancia en todos los partidos.

NOTICIAS

Esta tarde regresará a Hondón de los Frailes, nuestro querido amigo el acreditado comerciante de aquel pueblo don Julio Alvarez.

Feliz viaje.

SE VENDE una magnífica máquina de coser y bordar a precio económico.—Razón en esta imprenta.

Pérdida.—La persona, que haya perdido un Boá en la Iglesia de las Monjas Capuchinas puede pasar a recogerlo Virgen del Belén 17, 1.º.

Casa del Pueblo

El domingo 13 del actual, tendrá lugar en esta Casa del Pueblo una gran velada teatral en la que se pondrán en escena las siguientes obras.

La bonita zarzuela en un acto «El Barquillero». La comedia en un acto «La Sombra Negra», y la chistosa pieza bilingüe «El Femater de la casa».

La función promete ser muy lucida dado el interés en que tienen los jóvenes que componen dicho Grupo.

La función tendrá lugar a las 9 en punto.

Para muy en breve están anunciados los estrenos de la hermosa comedia en un acto de nuestro estimado amigo don José Amat, que lleva por título; «¡Loco de amor!...» y de la bonita zarzuela del mismo música de D. Carlos Moreno titulada «El genio oculto».

F. C.

Los valores

COTIZACION DEL DIA 11

Madrid 11—11'15 n.

Interior, 71'80.

Fin de mes, 00'00.

Exterior, 79'90.

Amortizable, 93'50.

Banco de España, 000'00.

Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.

Explosivos, 000'00.

Franco, 90'45.

Libras esterlinas, 25'09.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veintre horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo Andalúz.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torreveja. Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torreveja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Rellen a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

Sellos de caucho

E. RODRIGUEZ

BAZAN, 37.—ALICANTE

Unica fábrica que garantiza los trabajos.—¡Ojo! No tenemos corretores en esta plaza.

Sellos para los Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura.

Los separatistas

Los que desde Madrid pretenden dictar caprichosamente la ley á toda España olvidan que las regiones peninsulares no son meras expresiones geográficas, trozos de territorio sin recuerdos del pasado y sin ideales para lo porvenir.

En sus deseos centralizadores, en sus anhelos uniformistas, en su afán de ejercer pleno dominio sobre toda la nación—para esquilmarla y cubrirla de oprobio!—relegan al más absoluto desprecio las enseñanzas de la Historia.

Esta nos dice que España, lejos de constituir un todo uniforme, es un mosaico de pueblos. A la levadura de las razas aborígenes háse unido, en el transcurso de los tiempos, una variedad de elementos étnicos que han diversificado esencialmente á las regiones hispanas, convirtiendo á muchas de ellas en asiento de una verdadera nacionalidad.

Así España no es un agregado fortuito, casual; no es un hacinamiento, una mera aglomeración de provincias. Cada región hispana tiene una personalidad propia, hija del pasado, casi siempre glorioso. Si algunas regiones han perdido su peculiar fisonomía, eúlpe de ello á la centralización madrileña, que, en un período varias veces secular, se ha impuesto la labor de reducir á España á una uniformidad que inevitablemente habria ya acabado con la muerte, á no ser por Euskaria, Cataluña y los demas núcleos nacionales que, ansiosos de vida, han reaccionado un día tras otro contra los velámenes del Poder central.

A esas regiones, que son los miembros vivos de la nación, se las ha tildeado de enemigas de la unidad patria. Pero los verdaderos separatistas han sido los burócratas matritenses, enemigos acérrimos de la autonomía regional. Ellos son los que han dilapidado el común y glorioso patrimonio espiritual de la raza. Ellos los que han escindido nuestro antes vastísimo patrimonio territorial. Y ellos son los que fatal, irremediabilmente, precipitan el gran naufragio de la infortunada nación española.

Gorgoritos locales

QUE NO SALE, HOMBRE

Mal cáriz presentan las cosas, para que en las próximas elecciones a diputados a Cortes triunfe la candidatura del Sr. Rojas. De regreso de Madrid el Gobernador civil Sr. De Federico, quien suponemos que iría a la corte para algo más que admirar el desnudo de la marmórea Cibeles, na-

da, se atreve a insinuar de la contienda electoral que se avecina, el órgano liberal con marchamo rojista «El Día». Ni la más breve frase dedica al asunto el colega. De haber el más pequeño indicio de que el Sr. Rojas cuenta con el apoyo oficial para alcanzar la suspirada acta, ya hubieran sonado estrepitosamente las campañas divulgadoras de la noticia. Pero no es así y cabe pensar que nunca el silencio fue más elocuente que en las actuales circunstancias.

Llejan, pues, trazas de confirmarse las profecías que desde hace bastantes días hicimos del fracaso de las aspiraciones del Sr. Rojas, profecías que se derivaron de los antecedentes de la vida política local. Ninguno puede jactarse de haber probado que padecemos error en este asunto, en el que más que una pueril cuestión de vanidad periodística, lo que se ventila es una causa de moralidad administrativa.

No queremos siquiera por hoy del rumor que algunos liberales propagan por ahí de que el Sr. Rojas obediénte y disciplinado, renuncia á tomar parte en las elecciones para diputados en obsequio al Sr. Saint-Aubin, «admitiendo tan solo una senaduría.» Esto es tan descabellado y fuera de lógica, que solo merecería comentarios al tener confirmación por parte de «El Día».

Hasta tanto, pues y enemigos de adelantar juicios faltos de base ó de datos que sean hechos, omitimos dedicar tiempo á esa fantasía propia de una imaginación calenturienta.

Concretémonos á mantener nues-

tra opinión fundamentada de que el Sr. Rojas, será diputado cuando lluevan capuchinos de bronce.

BUHO

Relámpagos

Ha tenido la virtud «El Día» de despertar contra sus ídolos las antipatías y los odios que estaban ocultos y apagados.

Los ditirambos encomiásticos sin ir acompañados de hechos que los justificasen; sus desplantes despectivos ante los colegas más modestos que él; sus insinuaciones malévolas; su noñez de expresión reñida con un periódico de propaganda de una idea política, son defectos que han hecho que «El Día» sea considerado por la generalidad de las gentes como una novela por entregas á diario.

Y por esa misma insustancialidad los suscriptores, la mayoría de ellos estómagos agradecidos, comienzan á llamarse á engaño al notar que los que ellos creyeron ser órgano de un estado de opinión, no es otra cosa que un manubrio que solo toca piezas de Francos Rodríguez.

De los más disgustados aun cuando no lo manifiestan uno de ellos es el Sr. Rojas que presencia el abandono en que le han dejado los de «El Día», á pesar de ser el fundador y gerente de este periódico.

Gosas veredes, ¡oh Cid!
Que harán hablar las piedras.

TIRABEQUE

16 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Sea, y hablemos, tan sólo de ella por su saber.

Y Delmiro empezó a describir los estudios y las ciencias en que Eloísa sobresalía, con tal copia de datos y con un entusiasmo tal, que acabó por impresionar hondamente el ánimo de Abelardo.

—Pluguérame conocer ese archivo viviente del saber humano—dijo al fin el profesor de Sagradas Escrituras.

—Acaso no sea difícil de realizar ese vuestro deseo.

—¿Lo juzgáis posible?

—Lo intentaré, por más que su tío la tiene muy bien guardada y se recata ella mucho también del trato de los hombres.

—¿Recatada es?—preguntó Abelardo.

—Y piadosa—agregó Delmiro.

—Dos circunstancias—repuso el primero—que suelen acompañar casi siempre al verdadero saber, y que

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.
La dama de las Camelias.
Los amantes de Teruel.
Catalina Howard.
Diego Corrientes.
El Rey de los Campos.

Dinero sobre hipotecas

Se facilitan, grandes y pequeños capitales, reserva absoluta.

R. Heredia.—S. Fernando letra R. 2.º
Isq. frente al Garage Alhambra de 11 a 3 tarde.

SE VENDE

Una casa situada en la calle de S.º Luis 34, al mostoia, con dos terrazas y vista a dos calles.—Razón, Refasi Torral 17 bajo.

Aviso al público

Se compra lana usada de cocheras desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zinos viejo a 50 cts. kilo.—Pomo viejo a 35 cts. kilo. Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Barrio)

AVISO

Se compra.—Un motor a gasolina de uno o dos caballos.

Dirigirse oferta.—Castaños 22 primer o.º.

Abelardo y Eloisa

13

—No he de negaros que tenéis razón en vuestras palabras—replicábele el otro, a quien daremos el nombre de Delmiro—más aun así es la belleza un don tan precioso como el del talento...

—¡Jamás!—interrumpió con viveza Abelardo.

—No hablaríais de esa manera—repuso el primero—si llegáseis a ver este portento.

—La belleza os la puede quitar quien os la dió.

—Como el talento.

—Fragil vaso en un soplo apenas perceptible puede empañarlo, y una contrariedad cualquiera destruirlo en solo momento.

—También puede el talento desvanecerse.

—Estáis en un error.

—¡Cuántos sabios han acabado en insensatos!

—Castigo ha sido del mal empleo que han dado a su talento. Mas en

Las Plagas del Campo

(Continuación)

Por suerte, el sulfato de cobre es de una acción muy activa contra el Mildew y se puede evitar la invasión, aplicando los caldos cúpricos pronto y teniendo para ello en cuenta los momentos favorables; basta que una hoja en estado de receptividad esté provista de una reserva suficiente de cobre, para que no tenga ya que temer la invasión. En todo momento en que se crea posible el ataque de Mildew, es preciso tratar las vides, aun lloviendo. Hasta fines de Agosto y en Septiembre, las invasiones tardías se repiten anualmente y, si se descuidan, la buena granazón del leño y yemas se perjudican mucho.

Para las uvas, como es difícil recurrirlas de caldo, se recomienda el tratarlas con polvos cúpricos del mejor azufre-cúprico; para cepas más sensibles al Mildew, convienen muchos tratamientos; uno al florecer los racimos, y el segundo cuando los granos tienen el tamaño de guisantes, en años llamados ya de Mildew (lluviosos y cálidos.) Pero conviene ante todo recordar que, para proteger las uvas, basta tener las hojas sanas y que con hojas sin Mildew, no hay que temer invasiones en las uvas. El tratamiento del Mildew se halla ya contrastado por la eficacia de las sales de cobre y demostrado que la invasión de las hojas se produce por la cara superior, es pues sobre esta cara donde conviene depositar la sustancia anticriptógama. El primer tratamiento debe preceder algunos días

a la aparición de la enfermedad, cuya época es distinta según las comarcas, pero que como fechas medias, los indicios de esta aparición tiene lugar a mediados del mes de Mayo en las viñas del litoral de la provincia (Alicante-Denia) y hacia primeros de Junio en el centro elevado (Alcoy, Villena).

El primer tratamiento debe tener, pues, lugar antes del 10 de Mayo, en las comarcas del litoral y antes del 5 de Junio, en las del centro. Estos tratamientos deberán ser repetidos con caldos más reconcentrados en cada nuevo tratamiento de la vid, especialmente sobre las hojas aun no tratadas y en periodos de veinte a treinta días; el empleo de tutores (piquetes) sulfatados, es muy recomendable.

PREPARACION CÚPRICOS QUE SE UTILIZAN.—El sulfato de cobre se emplea al estado puro en soluciones medias de 200 a 300 gramos por 100 litros de agua (solución azul), sin llegar a pasar la dosis a más de 500 gramos, porque el sulfato de cobre es ácido y se expondría a quemar las hojas nuevas; estas soluciones son poco adherentes, de un color azul, invisible al desecarse y poco permanentes sobre las hojas. Para aumentar la adherencia y obtener caldos cuyas gotitas sean más aparentes sobre las hojas, mucho más adherentes y sobre todo para neutralizar la acidez del sulfato de cobre, se añaden bases, tales como la cal, la soga; esta neutralización del sulfato permite depositar en reserva, grandes cantidades de cobre sobre las hojas y siendo la fórmula

de más resultado y generalizada, el caldo bordelés. Se obtiene, al verter una lechada de cal en una solución de sulfato de cobre; se forma yeso y un hidrato de óxido de cobre; muy fino, tenue, que es soluble en el rocío y la lluvia (aguas ligeramente amoniacal y cargada de ácido carbónico); hay que llevar cuidado en derramar la lechada del cal sobre la solución de sulfato de cobre y no al revés.

Las dosis medias son para los primeros sulfatados de 1.500 kilogramos de sulfato de cobre por 100 litros de agua y unos 0.750 kilogramos de cal grasa necesaria para neutralizar la acidez; estas cantidades hay que ir elevándolas hasta 2 kilogramos de sulfato de cobre y 1 kilogramo de cal por 100 litros de agua, para los sulfatados sucesivos, y aun se puede elevar a más, en los últimos. La sal de cobre tarda en disolverse en frío, pero se aprovecha las diferencias de densidad y basta suspender dentro del agua la sal metida en un saco o cesta y al poco tiempo queda disuelta hacia el fondo, y basta agitar el agua para hacer bien la mezcla. Las sales hidráulicas y las que tienen poca pureza, deben proibirse; se debe tamizar el caldo o papilla antes de llenar los pulverizadores y las preparaciones conviene sean hechas en el momento de su empleo.

14 Prop. Casa Maucchi Barcelona

cambio, ved cuán sinnúmero de bellezas de ayer, ocultan hoy avergonzadas los despojos repulsivos de lo que fueron un día, encanto y aplauso de gente impresionable y enamoradiza. Yo de mí sé deciros que si de esa doncella de que acabáis de hablarme me hubieseis dicho únicamente que no era un prodigio de hermosura, no habría parado mientes en vuestro encomio, ni habría intentado conocerla.

—Si la viérais, sin embargo, acaso sentirías no haber tenido la ocasión de conocerla más pronto.

—¿Para qué?—preguntó Abelardo con aire desdeñoso.

—Para encantaros con su vista y admirar el autor de tan preciosa maravilla.

—Materia al fin.

—Sí; pero materia animada, con una voz dulcísima, con una mirada arrobadora, con una gracia indescriptible.

—Una de tantas delicadas flores

Abelardo y Eloisa 15

como crecen en el inmenso vergel del mundo.

—Sea—dijo el interlocutor—pero flor que despide un aroma especial, distinto del que dan de sí habilidosamente sus otras compañeras.

—El talento observó Abelardo.

—Este.

—Ved por donde venís a confesar la verdad de mis palabras. Para que resalte sobre todas sus compañeras, necesita esa bellísima flor el perfume del talento.

—Acaso si la hubieseis visto de improviso, sin conocerla y saber de ella lo que sabéis ahora, hubiérais quedado contemplándola, asombrado de que obra tan acabada existiese en la creación.

—No sigáis hablando en estos términos, porque me darías a entender al fin que es otro sentimiento distinto del entusiasmo, si bien parecido a él, el que dicta este lenguaje.

Instituto Sifilográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cadix) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTIBLERNORRAGICA. Aplicaciones de 606 y del NÉO SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Gades 13.—Alicante.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigéado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

Antigua Academia de Comercio

LOPEZ RODRIGO

ENSEÑANZA PRACTICA

y repase de las asignaturas de la Carrera oficial de Comercio.

Consultase a su director:

Villavieja, 17, Alicante.

Academia de Hacienda

Próxima convocatoria

Calderón de la Bares, 17, 2.º

Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Enfermos del estómago

No desamparéis de obtener vuestra curación, sin usar antes los DIACOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Agulló, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y comprobados por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

SE VENDE

Una caseta situada en la plaza del Mercado. Recon en esta imprenta.

Imp. Hijos de J. Garcia

Plaza de San Juan, 5.—Alicante